

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 189

Пятница, 26 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

Политическая работа среди интеллигенции

Порождение новой, народной, советской интеллигенции товарищ Сталин характеризовал, как один из самых важных результатов культурной революции в нашей стране.

Советская интеллигенция, вышедшая из рядов рабочего класса, крестьянства, советских служащих, есть плоть от плоти и кровь от крови нашего народа. Это — совершенно новая интеллигенция, не знающая ярма эксплуатации и служащая народу верой и правдой. Своим трудом и творчеством она помогает укреплять могущество нашей Родины, умножать ее славу. Велик вклад советской интеллигенции в дело социалистического строительства и в дело нашей победы над гитлеровской Германией и империалистической Японией. Вместе с рабочими и крестьянами советская интеллигенция самоотверженно, не жалея сил, трудится, претворяя в жизнь величественный план послевоенной сталинской пятилетки.

Коммунистическое воспитание, неуклонное повышение идейного уровня народа составляет жизненную потребность советского строя. Известно, что социалистическое сознание ускоряет движение советского общества вперед, умножает источник его силы и могущества. Задача, следовательно, состоит в том, чтобы неустанно вести работу по повышению коммунистической сознательности всех трудящихся, в том числе советской интеллигенции.

Воспитывать людей в коммунистическом духе — это значит вести повседневную, кропотливую работу по преодолению пережитков капитализма в их сознании. Одним из таких пережитков является несовместимое с достоинством советского человека, с национальной советской гордостью низкопоклонство некоторой отсталой части интеллигенции перед иностранцами. Корни этой дурной болезни уходят в далекое прошлое. Господствовавшие классы царской России, потеряв первое место

Возьмем для примера Молотовский район города Казани. В этом районе находится 10 из 12 имеющихся в Казани высших учебных заведений, 5 научно-исследовательских институтов, театры, крупнейшие научные и культурные учреждения. Казалось бы, работа среди интеллигенции не должна ни на один день выпасть из поля зрения Молотовского районного комитета партии. Но не так обстоит в действительности. В текущем году райком 4 раза обсуждал на бюро вопросы, связанные с работой высших учебных заведений. В принятых решениях много говорится о всякого рода хозяйственных делах и крайне мало — об идеологической работе. Руководство партийными организациями вузов передово инструктору райкома, который свел свою роль к просмотру протоколов и составлению сводок. Представлены сами себе профессорско-преподавательские кадры. Не случайно среди некоторых их части имеет место преклонение перед иностранщиной. Это находит свое выражение, например, в том, что отдельные научные доклады и диссертации перепечатываются цитатами из иностранных журналов, научная ценность и авторитетность которых равна нулю. Некоторые местные научные работники в погоне за сомнительной «популярностью» стремятся печатать свои труды в такого рода журнальчиках, забывая о достоинстве и гордости советского гражданина, советского ученого.

К сожалению, Молотовский райком города Казани — не исключение. Факты униженного чести советских ученых низкопоклонства перед иностранщиной имеют место и в институте литературы Украинской Академии наук и в некоторых других научных учреждениях. В ряде случаев местные партийные организации проходят мимо таких фактов, но делают из них главного вывода — необходимость усиления коммунистического воспитания интеллигенции.

Дело иного воспитания кадров советской интеллигенции должно быть поднято на еще более высший уровень, оно должно находиться поле повседневного и неослабного внимания и заботы каждой партийной организации.

„ПРАВДА“

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН ГОР. ОРСКА

ПЛАНИРОВКА ГОРОДА

Город Орск имеет специфическую организацию плана. Произошло это из-за неблагоприятных естественных условий занимаемой им территории и сложившейся дислокации промышленных предприятий. Основная задача генерального плана Орска, утвержденного 5 августа с. г. Советом Министров РСФСР, сводится к тому, чтобы средствами планировочной организации смягчить территориальную разобщенность жилых районов. С одной стороны эта задача разрешается привязкой новых участков для строительства в направлении уже освоенных территорий и, тем самым, объединением отдельных районов города. С другой стороны эта разобщенность смягчается правильной организацией транспортной связи.

Генеральный план предусматривает следующие принципиальные решения:

1. Создание на правом берегу р. Елшанки, на базе уже застроенных кварталов, центрального района города, который является административно-педagogическим и культурным центром всего Орского промышленного района.

2. Проведение мероприятий по застройке, инженерному оборудованию и благоустройству, направленных к скорейшему превращению Орска в благоустроенный город.

3. Использование ведомственных жилых поселков, расположенных в зоне санитарной вредности, только для размещения в них основных кадров предприятий.

4. Ныне разрозненные поселки у станции объединяются в значительный жилой район города.

5. Старый Орск, расположенный на наиболее неблагоприятных затопляемых территориях, в генеральном плане дальнейшего развития не получает. Часть его жилого фонда, находящаяся на самых вредных участках, по мере амортизации должна быть ликвидирована.

Как указывалось выше, центральным

надной гряде холмов, неудобных для освоения под жилые кварталы.

Общая композиция плана принята прямоугольной, построенная на взаимно-перпендикулярных осях. Продольной осью является проспект имени Ленина, второй осью — поперечная магистраль, идущая от Южуралманзавода. На их пересечении организуется центральная административная площадь.

В целом центр города решается системой площадей, бульваров, скверов, с застройкой четырех и трехэтажными зданиями. Вся система центра построена на рельефе, повышается к основному ядру — главной площади, застройка которой основана на организации перспектив, открывающихся со стороны промышленного района и южной части города.

Орск имеет континентальный климат, с резкими температурными контрастами и сильными ветрами, приносящими в город пыль и песок. Для смягчения этих условий генплан намечает создание достаточно большого количества бульваров, скверов, парков и лесопарковых зон. Крупными зелеными массивами в Сталинском районе будут парк по берегу реки Елшанки, несколько парков по проспекту имени Ленина и в дальнейшем — парк на склоне холмов в западной части района, откуда открывается прекрасный вид на весь город.

Большим недостатком центрального района является его удаленность от реки Урал. Генеральным планом предусматривается направление основного русла этой реки по старорежью, что значительно приблизит ее к Сталинскому району.

Предстоящие огромные работы по первой очереди осуществления генерального плана ставят перед проектировщиками и строителями города большие требования в удовлетворении всех разнообразных потребностей сложнейшего городского хозяйства, развитие которого определяется промышленным развитием и ростом благосостояния населения.

30-й годовщине Октября — достойно встречу! Цех № 2 нелькомбината завершил сентябрьскую программу

В первой половине сентября нелькомбинат работал с переборами — не только технологического топлива. В результате этого он несколько отстал в выполнении плана.

Сейчас металлурги стремятся нагнать упущенное. Разработан повышенный график. Значительно увеличены для цеха задания коллектив выполнял с превышением. Например, 23 сентября и вальщики намного перевыполнили суточное задание, как по проплаву, так и по выдаче файнштейна.

По-боевому борются за выполнение

взятых на себя социалистических обязательств коллектив цеха № 1. Борьбу за увеличение выпуска продукции здесь умело сочетают с напряженной работой по улучшению ее качества. По сравнению с августом выпуск металлического кобальта первой марки в сентябре увеличился почти вдвое.

23 сентября первыми на комбинате завершили месячную производственную программу рабочие и командиры производства цеха № 2. По этому стахановскому коллективу равняются в своей работе металлурги других цехов.

Готовятся к увеличению выпечки хлеба

Выпеченный хлеб поступил в эксплуатацию. Ровными рядами его укладывали на стеллажи. Затем, после охлаждения хлеб грузят на автомашины и развозят в магазины города.

Ежедневно хлебозавод отпускает торговым организациям Орска 30 тонн хлеба. Сейчас здесь работают три мощные печи. Энергично трудится коллектив, готовя достойную встречу 30-летию Великого Октября.

Лучшая комсомольско-молодежная бригада, руководимая стахановкой Архиповой, выполняет задания в полтора-два раза. Бригадир слесарей Ковко, слесари Поддальца и Сосина, дрожжевая Клинова, слесарка Сорокина, лаборантка Суспенкина и другие систематически открывают нормы и известия на заводе, как передовики соревнования. Бригадир слесарков, которой руководит тов. Потанин, обязался выполнить годовой план в 30-летие советской власти. Сейчас она занимается подготовкой к этому дню.

Завод в основном готов к увеличению выпуска хлебных и кондитерских изделий. Подготовлены к работе и уже оборудованы еще четыре печи. С их пуском предприятие ежедневно сможет выдавать не менее 69 тонн хлеба различных сортов и свыше тонны кондитерских изделий.

Готовы к приему муки складские помещения. Ведется обучение грамотных квалифицированных кадров. Для этой цели на заводе с 1 сентября организована школа технического обучения, в которой изучают технику хлебопечения 60 рабочих. Тов. Жванько, а также зав. лабораторией тов. Соколова и инженер-экономист тов. Копытова прилагают усилия к тому, чтобы производство быстрее получило нужных ему квалифицированных рабочих.

Готовится к увеличению выпечки хлеба также пекарня хлебозавода в Старом городе: она будет давать в день не менее 10 тонн хлеба-булочных и кондитерских изделий. Здесь уже перекрыты кровли,

овская, с национальной советской гордостью низкопоклонство некоторой частью части интеллигенции перед заграницей. Корни этой дурной болезни уходят в далекое прошлое. Господствовавшие классы царской России, потеряв всякое представление о национальной гордости, забыв даже родной язык, холопствовали и пресмыкались перед всякой иностранщиной. Великая Октябрьская социалистическая революция разбила цепи экономической и духовной зависимости нашей страны от заграницы. Партия большевиков уверенно и смело повела нашу Родину по пути социалистического строительства, непоколебимо веря в великие и неодолимые творческие силы народа, в его выдающуюся талантливость и трудолюбие.

Став горем и творцом новой социалистической жизни, советский народ проявил также великодушные качества, такую духовную силу, такое богатство талантов, каких нет и не может быть ни при каком другом, не советском, общественном строе. Важнейшая задача воспитательной работы среди советской интеллигенции заключается, следовательно, в том, чтобы повседневно развивать в сознании всех слоев интеллигенции чувство советской национальной гордости, понимание глубокого превосходства передовой советской культуры перед культурой буржуазной, находящейся в состоянии маразма и упадка. Не нам, представителям истинно передовой культуры, советским патриотам, гражданам великой социалистической державы, которая спасла мировую цивилизацию и ныне идет в авангарде всего передового человечества, преклоняться перед растленной буржуазной культурой!

Речь идет о том, чтобы повседневно работать с кадрами советской интеллигенции, воспитывать ее в духе советского патриотизма. Это—важнейшая задача наших партийных организаций. К сожалению, об этой задаче кое-где забывают.

и в институте наук и некоторых других научных учреждениях. В ряде случаев местные партийные организации проходят мимо таких фактов, не делают из них главного вывода—о необходимости усилить работу по идейному воспитанию советской интеллигенции, вести эту работу не от случая к случаю, а повседневно и настойчиво, используя для этого все средства из арсенала большевистской пропаганды—доклады, лекции, беседы и т. д. Положительные результаты дает такая форма идеологической работы, как организация университетов марксизма-ленинизма для интеллигенции. Об этом говорит, в частности, опыт Москвы и Ленинграда, где в университетах марксизма-ленинизма с увлечением участв тысяч научных работников, инженеров, деятелей искусства.

В борьбе советского народа за полную победу коммунизма в нашей стране выдающаяся роль принадлежит интеллигенции. Великий вожь советского народа товарищ Сталин поставил перед нашей наукой задачу—в ближайшее время догнать и превзойти научные достижения зарубежных нашей страны. Уже год назад количество научно-исследовательских учреждений в СССР и научных работников в них значительно превысило довоенный уровень. Большие и ответственные задачи поставлены партией перед писателями, драматургами, учительством—перед тем отрядом советской интеллигенции, который призван обслуживать нужды народа и государства в области воспитания, культуры и искусства.

Нет сомнения в том, что все эти задачи могут быть и будут успешно решены. Но для этого необходимо одно неременное условие: дело идейного воспитания кадров советской интеллигенции должно быть поднято на еще более высокий уровень, оно должно находиться в поле повседневного и неослабного внимания и заботы каждой партийной организации.

(Передовая «Правды» за 23 сентября).

рекрывают нормы и инвентаризации на заводе, как передовики соревнования. Бригада слесариков, которой руководит тов. Потапкин, обязалась выполнить годовой план к 30-летию советской власти. Сейчас она заканчивает одиннадцатимесячное задание. Люди бригады стремятся досрочно осуществить свои обязательства.

— В настоящее время мы готовимся к увеличению выпечки хлеба и одновременно ведем усиленную подготовку к зиме,— говорит исполняющая обязанности главного инженера завода тов. Жванько.— Перекрыли крышу здания, приступили к ее окраске. Почти во всех цехах закончена штукатурка, побелка. Немного задержались с ремонтом печного цеха. Но есть полная уверенность, что в ближайшие дни и он будет готов к работе в зимних условиях.

НОВЫЕ ДОМА ДЛЯ МЕТАЛЛУРГОВ

За поселком Первомайский растет городок индивидуальных домов металлургов шихелькомбината. В августе и сентябре

готовится к увеличению выпечки хлеба также пекарня хлебозавода в Старом городе. Она будет давать в день не менее 10 тонн хлеба-булочных и кондитерских изделий. Здесь уже перекрыта кровля, произведен ремонт печи, котел переведен с жидкого топлива на твердое, что должно устранить перебои, имевшиеся в прошлом году.

Но сделано еще не все. В частности, на заводе не создаются запасы топлива на зиму. Без этого он, по-настоящему, не сможет работать без перебоев, особенно если учесть удваивающийся объем производства. Нужно заранее позаботиться об изготовлении стеллажей и вагонеток для хранения и перевозки хлеба—их сейчас мало.

Руководители хлебозавода не должны успокаиваться на достигнутых успехах и обязаны быстрее устранить недостатки.

П. МИХАЙЛОВ.

под заселение сданы первые 12 домов. На днях будут заселены еще пять индивидуальных домов.

Возрождается завод „Коммунар“

ЗАПОРОЖЬЕ. Запорожский комбайн-строительный завод «Коммунар»—детище Великого Октября. Как вырос он! Де революции здесь были четыре мелких завода, выпускавших соломорезки, лоботейки. За 11 лет он дал стране десятки тысяч комбайнов.

Работники «Коммунара» встречают Октябрьский праздник новыми успехами. 1500 рабочих значительно превышают нормы. Среди них около 200 человек уже завершили годовые нормы.

Возрождающийся после разрушения немецкими захватчиками завод «Коммунар» осваивает новую марку комбайнов—«Сталинец—6».

(ТАСС).

ЗАВОД ТЕХНИЧЕСКОЙ АРМАТУРЫ

ОРША. Началось строительство оршанского завода технической арматуры. Воздвигается главный производственный корпус. Все процессы производства на заводе будут механизированы. В цехах установлены мощные прессы и сложные металло-обрабатывающие станки.

Завод будет выпускать для строящихся жилых домов паровые отопительные котлы и радиаторы.

(ТАСС).

По Советскому Союзу



Винницкая область. Большую помощь в уборке урожая, оказывают колхозам трудящиеся города Казатин.

На снимке: шофер Казатинского железнодорожного училища № 2 Л. К. Черненко. Он вывез на элеватор свыше 3000 пудов зерна из колхоза «День Урожая», Казатинского района. Фото Е. Копыта. Прессклине ТАСС.

ОДЕССКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

ОДЕССА. В письме товарищу Сталину колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства Одесской области дали обязательство к 20 сентября выполнить государственный план хлебопоставок. Свое обяза-

тельное выполнение не получают. Часть его жилищного фонда, находившаяся на самых низких этажах, по мере амортизации должна быть ликвидирована.

Как указывалось выше, центральным ядром города является Сталинский район. Территория этого района по продольной оси следует изгибу реки Елшанки и за-

полнения города больше требовали в удовлетворении всех разнообразных потребностей сложнейшего городского хозяйства, развитие которого предопределяется промышленным развитием и ростом благосостояния трудящихся.

Архитектор И. РАТЬКО,

автор генерального плана гор. Орска.

В ШКОЛЕ ФЗО № 1

Школа ФЗО № 1, организованная в 1940 году при тресте «Южуралгэжстрой», за время своего существования подготовила около четырех с половиной тысяч столяров, плотников, штукатуров, электро-монтеров и слесарей. Учащиеся школы вливаются в ряды стахановцев социалистической стройки.

Бывшая воспитанница школы тов. Слепелазова сейчас руководит бригадой штукатуров. Ее коллектив систематически выполняет по полторы—две нормы выработки.

Сейчас школа начала очередной прием учащихся. Руководство и весь коллектив мастеров и воспитателей школы подготовили повыважено все необходимое для нормальной учебной и проведения культурного

отдыха. Производственное обучение будет идти непосредственно на строительных объектах и в специально оборудованных мастерских.

При общежитии школы имеется красный уголок, комната отдыха, библиотека, имеющая до 3 тысяч книг. Свободное от учебы время, учащиеся проводят в красном уголке, за настольными играми, занимаются в кружках—духовом оркестре, драматическом, хоровом, гимнастическом и других. К услугам спортсменов имеется спортивная площадка. Школа имеет свою киноустановку. Три раза в неделю для учащихся демонстрируются кинокартины.

А. ВЕДЕНСКИЙ,

пом. директора по политчасти.

Испытание самоходных комбайнов

КАЗАНЬ. Испытания самоходного комбайна, выпущенного казанским машиностроительным заводом и проводившиеся на полях колхозов Татарии, дали вполне удовлетворительные результаты. Из 15 машин «С—4» 14 выполнили установленную для них Министерством земледелия СССР норму выработки.

Наилучших успехов добился водитель Столбищенской МТС Василий Леднев. Он убрал самоходным комбайном хлеба с 204 гектаров, в 3 раза перевыполнив установленную норму.

Испытания новых уборочных машин дали коллективу завода ценный материал для дальнейшего улучшения их конструкции.

(ТАСС).

НА ТАЛЬКОВЫХ РАЗРАБОТКАХ

ТБИЛИСИ. Юго-Осетия располагает богатыми запасами высококачественного талька. Тальк, добываемый на разработках, расположенных в Цлмесском ущелье, используется химической, парфюмерной, бумажной и другими отраслями промышленности.

Коллектив разработок и фабрики, включившись в соревнование в честь 30-летия Октября, увеличивает выпуск продукции. Значительно снижена себестоимость талька.

(ТАСС).

МЕМОРИАЛЬНЫЕ ДОСКИ В МЕСТАХ ПРЕБЫВАНИЯ

М. И. КАЛИНИНА

ЧКАЛОВ. Установлены мемориальные доски в местах пребывания М. И. Калинина в 1919 году. Надпись на одной из них гласит:

«18 сентября 1919 года здесь на при- вокзальной площади на митинге трудя-

щихся г. Чкалова (Оренбурга) выступал М. И. Калинин».

Мемориальная доска установлена также на здании института эпидемиологии и микробиологии.

(ТАСС).

Электростанции для колхозов и совхозов

Саратовский механический завод Министерства совхозов освоил выпуск маломощных электростанций для совхозов и колхозов. Выпускаемая заводом электростанция состоит из нефтяного двигателя мощностью в 15 лошадиных сил. К ней

прилагается комплект необходимого инструмента.

К 30-й годовщине Октября завод обязался выпустить несколько десятков таких электростанций.

(ТАСС).

Вторая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных наций

Речь Д. Мануильского

Глава Украинской делегации Д. З. Мануильский в своей яркой речи разоблачил истинную подоплеку маневров тех, кто добивается превращения организации Объединенных наций в инструмент своей политики, направленной к завоеванию мирового господства. Он заявил, что, по мнению украинской делегации, в центре внимания Генеральной Ассамблеи и организации Объединенных наций в целом должен был бы стоять вопрос о выполнении рекомендаций Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 года, предлагавшей всем государствам—членам ООН сократить вооружения, изъять из вооружения атомное оружие, и о дополнении этих решений и важнейших мероприятий срочными мерами по обузданию поджигателей войны, как это предложила делегация СССР 18 сентября этого года. Наряду с этим, организации Объединенных наций следовало бы позаботиться о том, чтобы Устав ООН, его решения и рекомендации строго соблюдались бы и чтобы их не нарушали некоторые державы так бесцеремонно, как это было до сих пор.

Мануильский напомнил, что на Дальнем Востоке, в районе южных морей, в Греции, в Палестине продолжаются военные действия. Он указал, что поддержка, оказываемая США гоминьдану в его гражданской войне против демократических сил Китая, противоречит принципу невмешательства во внутренние дела чужой страны, лежащему в основе Устава ООН. Несомненно с основами Устава и открытое вмешательство во внутренние греческие дела, осуществляемое Великобританией, которая держит часть своих вооруженных сил на территории Греции в целях поддержки и сохранения антинародного монархо-фашистского режима, приведшего Грецию к состоянию непрекращающейся внутренней войны, грозящей перерасти в войну против миролюбивых балканских государств.

Мануильский подчеркнул, что греческий монархо-фашистский режим в результате гражданской войны потерял политическое банкротство, а английская политика испытала крушение. «Брушение это неслаучаю,— добавил он,— ибо те, кто думал усмирить греческий народ при помощи иностранного вмешательства, не учли того, что народы, и даже народы самые небольшие, после войны не те, какими они вступили в войну... Если немцам, несмотря на их жестокий террор, не удалось поставить на колени мужественный, свободолюбивый греческий народ, то тем более тяжело, когда этот народ за-

крашения вооружений, спрятаться за искусственно придуманной формулой «гарантии» мира и безопасности в то время, как сокращение вооружений и контроль инспекции Совета Безопасности как раз и является такой важной гарантией, которая послужит делу упрочения доверия и сотрудничества народов. «Делегация УССР никогда не согласится с тем,— сказал Мануильский,— чтобы вооруженные силы ООН были построены так, чтобы в них та или иная держава имела господствующее положение, чтобы эти вооруженные силы были орудием экспансионистской политики, прикрытой авторитетом ООН».

Украинский делегат подчеркнул, что американская делегация квалифицировала напоминание о необходимости выполнять рекомендации Генеральной Ассамблеи о разоружении как «безответственную пропаганду». В то же время американская делегация не сказала ни слова о ужасности по адресу разнузданной пропаганды новой войны, ведущейся в стране, являющейся местом пребывания ООН.

Касаюсь выступления А. Я. Вышинского. Мануильский сказал: «Миллионы людей слышали заявление советской делегации и внесенное ею предложение об обуздании поджигателей войны. От фактов, приведенных в этом заявлении, никому нельзя уйти, от них нельзя отмолчаться».

Нельзя считать ответом, продолжал он, то, что сказал господин Остин на банкете в гостинице «Вальдорф Астория». Остин назвал речь Вышинского фальсификацией. Но г-н Остин не мог доказать так же, как и никто не докажет, что заявления поджигателей войны были процитированы Вышинским неправильно, что цифры приписаны, названных во время войны американскими трестами, неверны, что факты, приведенные Вышинским, истинны. Так что же фальсифицировал Вышинский в своей речи? Нетрав господин Остин и в том, будто бы речь Вышинского могла задеть престиж США. Если кто-либо и наносит урон этому престижу, то именно те поджигатели войны, которых назвал представитель СССР.

Мануильский процитировал следующее заявление бывшего посланника США в Болгарии Эрла, опубликованное в американской прессе: «Я восхищен и в высшей степени польщен тем, что господин Вышинский назвал меня поджигателем войны. Если под поджигателем войны он подразумевает то, что и призываю к бомбардировке России атомными бомбами, то он абсолютно прав».

сидят в правительствах, судят, каковы были приняты меры к устранению или смягчению этого ненормального положения. В чем мы не согласны—это в том, происходит не только в такой фашистской монархической стране, как Греция, в других странах, обычно называемой себя демократическими.

Украинский делегат указал, что в виде перемещенных лиц в американской и английской зонах оккупации Украины военных преступников, таких, как известный злодей Бандера, матерый шпион и разведчик, создававший во время войны зазанию немцев банды, вырвавшие мирное население, которое поддерживало советские войска. В Англии под выносом перемещенных лиц заботливо размещены Ляньюнье, Шеффилде, Эссексе дивизии СС «Галичина», входившая в состав немецких войск. В американской и английской оккупационных зонах, в лагере для перемещенных лиц бывшие агенты гестапо, предатели и изменники создаются не как-нибудь, а в виде военных формирований, которых поджигатели в тылу тренируют и готовят, видимо, для дальнейших военных операций против СССР. Как в американской и английской зонах оккупации, так и на самой территории США и Англии действуют организации, ведущие свою подрывную работу как против УССР, так и против других республик, входящих в СССР. В значительном ряде случаев они пользуются поддержкой английских и американских властей.

«Нельзя считать все эти действия, противоречащие Уставу и решениям ООН просторой случайностью,—сказал Мануильский.— Они являются составной частью сумасбродного плана, вынашиваемого поджигателями войны». Далее он продолжал:

—Здесь я хотел бы ответить господину Макнейду. Господин Макнейд в своей речи, очевидно, не мог отрицать фактом характеризующих деятельность поджигателей войны, фактов, которые приводились главой советской делегации 18 сентября. Вместо того, чтобы осудить поджигателей войны, господин Макнейд избрал другой путь, путь нападок на политику Советского Союза, которая была, есть и будет политикой мира. Чтобы бросить тень на эту политику и взять тем самым под защиту известную речь, проназванную Черчиллем в Фултоне, он не остановился перед прямой инсинуацией. Господину Макнейду угодно апеллировать к истории. Позвольте и представителю делегации

быть приняты меры к устранению или смягчению этого ненормального положения. В чем мы не согласны—это в том, происходит не только в такой фашистской монархической стране, как Греция, в других странах, обычно называемой себя демократическими.

Украинский делегат продолжал: — не может служить делу укрепления авторитета Объединенных наций и стремление реакционных кругов США к мировому господству и превращению ООН в инструмент мирового господства этой державы и стремление крупной державы и государственный суверенитет других народов и государств, особенно малых и средних. — эти две вещи несомнительны. Чтобы ни говорил господин Макнейд, но, к примеру, вопрос о национализации сталелитейной промышленности Англии, или участие представителей социал-демократических партий в правительствах, скажем Франции или Италии,—это вопрос внутренней компетенции каждой страны, а не «международных» договоров, как думает представитель Англии.

Там, где борются за мировое господство, не могут не ущемлять национальное достоинство и суверенитета других стран; там не могут не устанавливать силой неравноправия государств; не могут не осуществлять дискриминации тех государств, которые борются на основании Устава ООН за равноправие всех наций и народов, не могут не превратить принцип опеки, записанный в Уставе ООН, в средство перелола колоний и продолжения угнетения колониальных народов; не могут не устанавливать своего рода опеки над государствами, которые еще недавно считали себя суверенными и независимыми. Так, сейчас делается попытка установить своеобразную опеку над разоренными войной европейскими странами, поведя на их шею дорогостоящее народов этих стран ожерелье внешних займов.

Мануильский подчеркнул, что стремление к мировому господству порождает ничем не обоснованную уверенность в своем превосходстве—у одних и горькое чувство бесправия—у других, а в целом создает вокруг ООН атмосферу беззакония и произвола. «Едва ли кто-либо станет утверждать,—сказал он,— что такая политика служит делу мира и сотрудничества народов. В этом систематическом свозвождении отдельных государств, пытающихся возвратить нас к практике печальной памяти Лиги наций лежит основная и самая большая опасность для мира и сотрудничества народов».

1947 года: «Мы выбрали Турцию и Грецию не потому, что они особенно нуждаются в помощи, но потому, что они представляют собой стратегические ворота, ведущие к Черному морю и к сердцу Советского Союза».

—В целях осуществления этих экспансионистских планов,—продолжал Мануильский,— и была по заявлению Даллариса образована Советом Безопасности комиссия для обследования пограничных инцидентов. Большинство этой комиссии представило путанный, противоречивый доклад, о котором можно лишь сказать, что в нем фактатия заменяет факты, пристрастие—доказку, а лживость—истину. В этих же целях этот вопрос в надгласном издании поставлен на Генеральной Ассамблее, авторитетом которой хотят прикрыть новую интервенцию в Греции. Подлинная суть греческого вопроса — в этой интервенции, которая должна дублировать или заменить интервенцию Великобритании.

Почему греческому народу отказывают в праве, которое Ялтинская конференция признала за всеми освобожденными народами Европы, а именно дать возможность освобожденным народам «уничтожить последние следы нацизма и фашизма и создать демократические учреждения по собственному выбору»? На каком основании греческий народ лишается права собственными силами разрешить свою внутреннюю тяжбу и стать хозяином своей страны? На каком основании Великобритания диктовала греческому народу сроки выборов в парламент, назначала дату плебисцита, формировала удобные ей греческие правительства, когда такие акты являются прерогативой суверенного греческого народа? На основании какой статьи Устава Греция отдана на пролив Эрзаса, Гопказаса, Турковасиласа и всех тех, кто помогал немцам оккупантам думить греческих патриотов? Основание всем этим беззаконным актам, видимо, одно: хотят заставить греческий народ отдать свою страну тем, кто жуеждется в ней, как в плацдарме для осуществления их экспансионистских планов. В этом подлинная суть греческого вопроса, а не в той чудовищной политической диверсии, под прикрытием которой хотят обвинять Албанию, Болгарию и Югославию в подрыве целостности и независимости Греции.

Представитель СССР в Совете Безопасности не выполнял бы своего долга перед 16-ю республиками, входящими в состав Советского Союза и перед организацией Объединенных наций, если бы он голосовал за учреждение какого-то верховного комитета или постоянной комиссии, поскольку

самозащиты, которые Устав обеспечивает меньшинству. Но как бы ни старались агенты империализма шумом о так называемом «вето» отвлекать внимание от коренных вопросов, поставленных советской делегацией, им это не удастся, ибо все честные лица видят, что выступления против принципа единогласия есть составная часть военной пропаганды, дымовая завеса, прикрывающая подготовку к войне и беззакония, чинимые на глазах ООН.

Хотят ли того подлинные инициаторы предложения о ревизии статьи 27-й Устава, предусматривающей принцип единогласия великих держав в Совете Безопасности, или не хотят, предвидят ли они это или нет, но такое решение явилось бы началом войны ООН. Может быть это отвечает планам поджигателей новой войны, но это не отвечает намерениям сторонников мира и безопасности. Друзья мира верят в разум и силы народов. Они хотят верить и в то, что ООН найдет в себе силы преодолеть трудности, которые сторонники агрессивных планов стараются ставить на ее пути.

Что нужно для преодоления этих трудностей?

Для этого нужно: Во-первых, принять предложение советской делегации, поддерживаемое делегацией УССР, об ускорении выполнения рекомендаций Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 г. о сокращении вооружений и исключении атомного оружия из арсенала государств—членов ООН; принять указанные в советском предложении срочные меры к обузданию поджигателей войны.

Во-вторых, необходимо безусловное соблюдение всеми членами ООН без исключения Устава организации.

В-третьих, необходимо, чтобы сотрудничество 5 великих держав, обеспечившее победу Объединенных наций в самой большой в истории войне, лежало в основе совместных действий в деле охраны мира и безопасности.

В-четвертых, необходимо с уважением относиться к суверенитету, независимости и национальному достоинству всех народов и стран. Идея равноправия и самоопределения народов, исключаяющая всякие претензии на доминирующее положение одних держав над другими, должна стать законом международного бытия.

В заключение Мануильский напомнил мудрые слова великого Генералиссимуса И. В. Сталина, сказанные им 23 марта 1946 года об организации Объединенных наций: «Сила этой международной организации состоит в том, что она базируется на принципе равноправия государств, а не

политика испытала крушение. «Крушение это послужило, — добавил он, — ибо те, кто думал умирить греческий народ при помощи иностранного вмешательства, не учли того, что народы и даже народы самые небольшие, после войны не те, какими они вступили в войну... Если пеняем, несмотря на их жестокий террор, не удалось поставить на колени мужественный, свободолюбивый греческий народ, то тем более теперь, когда этот народ закалился в многолетней борьбе за свою свободу и независимость, этого не удастся сделать никому».

Мануильский указал, что сейчас, как это можно было предвидеть, американские власти собираются выступить дуэнтриазачниками провалившейся английской политики и взять на себя выполнение тех функций, которые не удалось выполнить Великобритании.

Украинский делегат сказал, что все эти факты нарушения Устава ООН тем более разительны, если принять во внимание добросовестное отношение к Уставу и соблюдение его советской стороной, как известно, вышедшей своим войскам из Китая, Норвегии, острове Борнхольм и из Ирана. Напомнив о военных действиях, которые Великобритания ведет в Палестине, с полным правом добивающейся независимости, а Голландия — в Индонезии, Мануильский сказал: «Каждая из этих так называемых локальных войн является нарушением мира, каждая из них, как показал опыт прошлой войны, таит опасность перерасти в вооруженные конфликты более широкого масштаба».

Еще большее беспокойство вызывает то обстоятельство, что поджигатели войны все более открыто призывают к новой войне, что внесенное главой советской делегации на прошлой сессии Ассамблеи В. М. Молотовым предложение о сокращении вооружений не выполнено, несмотря на рекомендацию Генеральной Ассамблеи. «Оно не выполнено по вине тех государств, которые считают, что советское предложение о сокращении вооружений, в котором кровно заинтересованы народы всех стран, можно положить под сукно, как кладки под сукно советские предложения о разоружении в Лиге Наций», — сказал Мануильский. Далее он напомнил, что по вине тех же государств не сдвинута с мертвой точки и работа атомной комиссии, учрежденной ООН 24 января 1946 года. Он подчеркнул, что американская делегация без всяких к тому оснований претендует на монопольное распоряжение атомным оружием и претендует на подчинение своему контролю всех источников сырья для производства этого оружия.

«Без уничтожения запасов атомных бомб и прекращении их изготовления не может быть разоружения», — сказал украинский делегат.

Далее он продолжал: «Нельзя называть иначе, как срывом предложения о сокращении вооружений, попытки американских предложений отделить вопрос об атомном оружии от общего вопроса о сокращении вооружений, упомянуть от со-

представитель СССР. Мануильский процитировал следующие заявление бывшего посла США в Болгарии Эрла, опубликованное в американской прессе: «Я восхищен и в высшей степени польщен тем, что господин Вышинский назвал меня поджигателем войны. Если под поджигателем войны он подразумевает то, что я призываю к бомбардировке России атомными бомбами, то он абсолютно прав».

Что это, спросил Мануильский, бред сумасшедшего или истерика, пойманного с поличным поджигателя войны? Нет, это просто голос гитлеровца, превозмездного в цинизме своего первоучителя. Даже в самые худшие времена нацистских с/сдов немецкие фашисты не осмеливались бросать так открыто вызов миру, как это делает Эрл. Личность самого Эрла нас не интересует, мы обращаем внимание Генеральной Ассамблеи на то обстоятельство, что американская пресса сочла возможным воспроизвести его капишальское заявление. Не подлежит сомнению, что Эрл никогда не осмелился бы говорить таким языком, а американская пресса печатать подобные заявления, если бы за спиной Эрла не стояли темные силы, поддерживающие его и уверенные в своей безнаказанности. Мы уверены, что заявления, подобные бесстыдному выпадку Эрла, не отвечают чувствам американского народа, который не менее других народов заинтересован в обуздании поджигателей войны.

Откликнулся на выступление главы советской делегации и вице-председатель комитета «Катер Хаммер» Харвуд, — продолжал Мануильский. — Харвуд скорбел по поводу того, что нет еще такой атомной бомбы, которая уничтожала бы только людей и была бы безвредной для имущества. Теперь он заявляет, что это было сказано им в шутку. Никому, конечно, не воображается шутить, но есть шутки, от которых пахнет порохом и кровью, которые угрожают увеличить количество кладбищ в мире и причинить страдания матерям и женам, еще не потерявшим своих близких на войне. Подчеркнув, что некоторые органы американской печати откликнулись на заявление советской делегации во враждебном тоне, украинский делегат сказал: «И этот факт многозначителен. Если заявление в пользу мира, сделанное с трибуны Генеральной Ассамблеи в стране местопребывания ООН встречается частью печати этой страны в шутки, то тут есть над чем задуматься и сделать выводы всем друзьям мира и сотрудничества между народами».

Мануильский заявил далее: разве не странным кажется то обстоятельство, что в то время, когда поджигатели войны гуляют на свободе, публично выступают на собраниях и в прессе, пользуются знаками внешнего почта, — сторонники мира и безопасности преследуются, их гонят с работы, их сажают в тюрьмы, их убивают в Греции и Испании, их ставят в худшее положение, чем немецких нацистов и их пособников. Люди, сотрудничавшие с врагом во время войны, теперь в почете, они

Вместо того, чтобы осудить поджигателей войны, господин Макнейл избрал другую путь, путь нападок на политику Советского Союза, которая была, есть и будет политикой мира. Чтобы бросить тень на эту политику и взять тем самым под защиту известную речь, произнесенную Черчиллем в Фултоне, он не остановился перед прямой инсинуацией. Господину Макнейлу угодно апеллировать к истории. Позвольте и представителю делегации СССР сослаться на историю. Мы не забыли прихода германских фашистов к власти. Когда они, после поджога рейхстага, захватили бразды правления Германии и свои руки, они были слабы. Достаточно было бы согласованных международных актов великих держав, предусмотренных статьей 16 Устава Лиги Наций, чтобы гитлеровское правительство через очень короткий срок вылетело из седла. По тогдашние правящие круги Великобритании, заправлявшие в Лиге Наций, пальцем не шевельнули, чтобы помешать фашистам упрочиться в Германии. Правящие круги Великобритании считали, что гитлеровское правительство у власти — это орудие будущей войны Германии против СССР. Речь о тридцати походах на восток, произносившие гитлеровскими извергами на нацистских с/сдах, сочувственно прижимались тогдашними поджигателями войны в Великобритании. Гитлеру была отведена Чехословакия. Был заключен мюнхенский пакт, который развязывал Гитлеру руки и давал ему возможность начать поход на восток — поход, который обошелся украинскому народу и другим народам СССР в миллионы убитых, в десятки тысяч разрушенных городов и селений.

Макнейл знает, конечно, что в его замечании о советском беззвезде нет ни грамма правды. Не следовало ли бы Макнейлу лучше вспомнить о том, как английские реакционные круги, с которыми полностью солидаризировалось тогдашнее английское правительство, а в нем, как известно, участвовали лейбористы, — тормозили и срывали открытие второго фронта. Они предпочитали, чтобы русский союзник истекла кровью на востоке, выдерживая в одиночестве с гитлеровским фашизмом бешеный натиск чуть ли не всей германской военной машины.

Господин Макнейл говорил здесь и другую неправду, — что Советский Союз не согласен ни с одной страной. Это неверно, ибо мы согласны даже с Великобританией в том, что тот зам, который она надеется получить за океаном, очень невыгоден для английского народа. Господин Макнейл забыл далее, что Китай, с которым Советский Союз якобы находится в состоянии вражды, после отказа Советского Союза участвовать в конференции 11 по вопросу о заключении мирного договора с Японией, примкнул к позиции Советского Союза. Мы согласны с Египтом в вопросе о выводе английских войск из этой страны. Мы согласны со странами Латинской Америки в том, что цены, устанавливаемые американскими трестами на сельскохозяйственные продукты этих стран, ведут к их разорению и что рож-

дая и мировому господству порождает ничем не обоснованную уверенность в своем превосходстве — у одних и горькое чувство бесправия — у других, а в целом создает вокруг ООН атмосферу беззакония и произвола. «Една ли кто-либо станет утверждать, — сказал он, — что такая политика служит делу мира и сотрудничеству народов. В этом систематическом своенравии отдельных государств, пытающихся вернуть нас к практике печальной памяти Лиги Наций, лежит основная и коренная причина слабой эффективности деятельности ООН».

Касаясь американского предложения о создании «временного комитета по вопросам мира и безопасности», Мануильский сказал, что оно противоречит Уставу ООН. Он подчеркнул при этом, что этот временный комитет явился бы третьим промежуточным органом — «не то вторым Советом Безопасности, не то еще одной Ассамблеей, не то, как многие опасаются, филиалом государственного департамента США».

Украинский делегат напомнил, что о малой эффективности ООН больше всего шумят те, кто своими самостоятельными действиями в наибольшей мере парализуют деятельность организации и подрывают ее авторитет. Чтобы ускользнуть от ответственности, они стараются обвинить других, как раз тех, кто повседневно и последовательно защищает Устав ООН и ее решения.

— Пускают в ход легенду, — сказал он, — что в малой эффективности ООН повинен представитель СССР в Совете Безопасности, который, голосуя против предложенной США и Великобританией, «блуждал» — де приняты решения по греческому вопросу. По какому греческому вопросу? По тому ли фальсифицированному греческому вопросу, который сейчас преподнес Генеральной Ассамблее и который является ничем иным, как грубым воспроизведением прецедента эмской депешы? (речь идет о грубой фальшивке, авторство которой в свое время Виномарком для того, чтобы оправдать нападение Германии на Францию, — ред.) или по тому подлинному греческому вопросу, который ставила делегация СССР в январе 1946 года и делегация СССР 25 августа 1946 года?

Суть греческого вопроса состоит не в том, что кто-то угрожает целостности и независимости Греции, а Соединенные Штаты должны уберечь от этой «опасности» Грецию Иаллариса и Зерваса. Суть этого вопроса в том, что поджигатели войны хотят сделать и в Греции очаг беспокойства и острых конфликтов на Балканах, что делается планы вовлечь Грецию в военный союз с Турцией, а может быть даже с Италией, и разжечь столкновение на Балканах, что кое-кто, заняв Грецию своими войсками, хочет стать обеими ногами в Средиземном море с перспективой продвижения в Палестину и страны арабского востока, подойти поближе к Суэцкому каналу и в то же время, заняв такую стратегическую позицию, которая явилась бы угрозой Советскому Союзу.

Мануильский напомнил следующее заявление изыскателя американского обезьянчика Липпмана, сделанное на страницах «Нью-Йорк Геральд Трибюн» в адресе

суть греческого вопроса, а те в то же худшей политической дилемме, под прикрытием которой хотят обвинить Албанию, Болгарию и Югославию в подлые цели и независимости Греции.

Председатель СССР в Совете Безопасности не выполняли бы своего долга перед 16-ю республиками, входящими в состав Советского Союза и перед организацией Об'единенных наций, если бы он голосовал за учреждение какого-то верховного комиссара или постоянной комиссии, поскольку такое предложение представляет собой подлинный шаг к новой интервенции в Греции, поскольку оно направлено к тому, чтобы вмешательство во внутренние дела Греции распространить и на другие балканские страны. И вот в этих условиях, когда поджигатели войн не только искусственно создают и разжигают внешние поиски, но и предпринимают практические шаги, вызывающие беспокойство у народов, — в этих условиях требуют решения о созыве специальной конференции для упразднения принципа единогласия 5 постоянных членов Совета Безопасности при решении вопросов мира и безопасности. Видимо, кому-то становится тесным рамка ООН и мечтают пришить в Сан-Франциско Устав. Этого хочет отнять у меньшинства средство

На вечернем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 22 сентября выступил также представитель Кубы и Доминиканской республики.

Работа изыскателей-гидротехников в городе Орске

В Орск прибыла группа работников Ленинградского отделения «Центроспецстройпроекта». Начальник группы инженер-гидротехник тов. Фрицман в беседе с нашим сотрудником сообщил:

— На основе генерального плана города, утвержденного недавно Советом Министров РСФСР, мы будем вести отдельные работы по осуществлению инженерных мероприятий. Первоочередными из них являются: изыскания и проектирование по водоснабжению и канализации районов города, поиски защитных мероприятий от наводки, благоустройство реки Еланки и создание водохранилища и плотинки в по-

вом городском парке и др. К осуществлению последнего мероприятия мы уже приступили.

К работам нами будут привлечены виднейшие специалисты-гидротехники Ленинграда.

Мы стремимся осуществить полученное задание в возможно короткий срок и с высоким качеством с тем, чтобы оказать посильную помощь в решении задач, поставленных генеральным планом Орска.

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО

Школа ФЗУ госшейфабрики производит прием учащихся. Школа обеспечивает бесплатным питанием и общежитием.

Прием с 9 часов утра до 3 часов дня.

Адрес школы: г. Орск, ул. Петровского, д. № 6, школа ФЗУ госшейфабрики.

Орской группе «Центроспецстройпроекта» требуются рабочие (мужчины и женщины) на изыскательные работы в районе Нового города.

Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Калинина, дом № 13, к т. Реброву.

Орскому индустриальному техникуму срочно требуется на постоянную работу главный бухгалтер.

Об условиях работы спросить по адресу: ул. Ф. Энгельса, № 26, дн. рекция.

Школе ФЗО № 1 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: воспитатели, мастера производственного обучения (строительных профессий), штукатуры, плотники, каменщики, дежурные команды, уборщики, сторожа. Оплата по соглашению.

Обращаться по адресу: г. Орск, Новый город, школа ФЗО № 1.

Дирекция.

Орскому ремесленному училищу № 13 требуются на постоянную работу: мастера производственного обучения (электромонтеры и электрослесари), механик мастерских, слесарь-сантехник, воспитатель, гардеробщик, дежурные команды, стюард-плотник, кочегары (на отопительный сезон).

Обращаться по адресу: ВЭС, Электромонтаж, ремесленное училище № 13.